



# 菱角俏 行情旺

## 箬横做活“水上经济”

本报讯 (记者贾宇欣 通讯员江文辉/文 记者周学军/图)“六月七月荷花香，八月九月菱角硬”。时下，正是菱角上市的季节。近日，在箬横镇双透村一处菱角种植区内，采菱女工们以手为桨，穿梭其间，娴熟地摘下一颗颗水灵灵的菱角，一幅生态致富美景图跃然眼前。

位于箬横镇东南区域的东浦农场十三大队周边，地势低洼，非常适合水产养殖、菱藕种植。沿着机耕小路，碧绿的菱塘立于天地之间，一串串菱盘紧紧挨在一起，在阳光映照下熠熠生辉。

“我们头茬的菱角都是嫩菱，不仅品相好，口感也非常地道。”菱农老徐说，他种植菱角已有25个年头了，为了保持菱角的质量，他每年都从很远的地方把最干净的水运输到这里，并巧妙运用水塘生态循环系统，秉持着原生态的养殖理念采取“菱角+水产养殖”的生产模式。虽然他出产的菱角一般都比同行的要高出1元/斤的批发价，但仍在市场上供不应求。

菱塘内，七八名采菱工人身着隔水服，缓步走在其中。他们顺着眼前的菱盘，在菱叶下方寻找菱角，熟练地用手一掐，随手



抛扔到身后的漂浮水盆里。一颗颗牛角状菱角，以抛物线入盆，动作既快又准。“我每年都到这采菱角，一天下来也有170元到180元，新鲜的菱角还能就地拿起来吃，感觉这份工作挺惬意的。”采菱人江阿姨说。

按老徐测算，虽然今年菱角

普遍受高温影响出现减产现象，但批发单价很可观，预计每日可供应市场超2000斤，是名副其实的“水上生‘金’”产业。

近年来，箬横镇以水环境治理形成的优质水域生态为依托，大力发展“水上经济”特色产业，并通过“合作社+基地+农

户”的产销模式，为农村经济发展注入新动能，助力共同富裕、乡村振兴。

箬横镇相关负责人表示，下一步，该镇将密切关注高温采摘与菱塘水质监测工作，确保整个菱角采收、上市绿色闭环，让菱农增收的同时，守牢市民舌尖上的安全。

学习贯彻党的二十届三中全会精神》

### 文艺宣讲进社区

近日，太平街道“萍水潮声青年宣讲团”在东辉社区广场，向年轻居民宣传党的二十届三中全会精神。连日来，青年宣讲团通过“文艺+宣讲”的方式，深入村（社区）、公园、企业等，广泛开展宣传，把党的声音传递到千家万户。

通讯员 张鲜红 摄



### “千万别睡，听到没有！” 交警一句话喊回男子意识

本报讯 (通讯员季锦森 汪威宇)日前，在大溪镇方山大道与双凌路路口处，有市民拍下一段视频，并为此点赞：一名交警铁骑队员蹲在路边，不停轻拍倒在地上的男子脸庞，口中还喊着“千万别睡，听到没有”。

正值三伏天的末伏，尤其午后时段，室外非常闷热。13时20分许，大溪交警中队铁骑队员毛灵刚巡逻至方山大道时，发现前方辅道里停着一辆电动

车，旁边躺着一名蓝衣男子。“你怎么了？有没有事？”毛灵刚赶紧停车查看，只见该男子脸色发白、嘴唇干燥，身上还冒着冷汗，听到铁骑队员呼唤后无法做出回应，意识已然不清晰。

毛灵刚判断其可能是中暑，随即用对讲机上报情况至中队数字警务室，并联系救护车尽快赶到现场。这时，一名热心女子经过此处，停车上前

查看，毛灵刚便询问其车上是否有饮用水。女子见状，立即返回车内取来一瓶水递给铁骑队员。

“来，喝口水。”毛灵刚小心地将水一点点喂到男子口中。“千万不要睡！”同时，他继续不断呼喊、拍打，试图保持其意识。

经过多次喂水，蓝衣男子逐渐恢复一些意识，闭着双眼，虚弱地说出了“头晕”两字。

考虑到地面温度较高，毛灵

刚与另一名热心男子合力将其抬起，移到路旁的草丛上降温，避免身体与地面直接接触。待救护车到达现场后，铁骑队员协助医护人员将蓝衣男子抬上车，并由数字警务室人员帮其联系家属直接前往医院。

后经铁骑队员了解，这名蓝衣男子姓叶，系大溪镇现范桥村人，当天中午确为中暑导致的晕厥。因抢救及时，叶先生目前已康复出院。

横风 岭上飘逸



### 市文联诗词家协会换届 林作标当选为新会长

本报讯 (记者黄晓慧)8月25日，温岭市文联诗词家协会第七次会员大会举行。大会总结第六届理事会工作，选举产生新一届理事会成员(共11人，除一人生于1969年外，其余均为70后)，林作标当选为第七届理事会会长，张岳、项琳冰等受聘为名誉会长，林崇增、赵贵铭受聘为顾问。

第六届理事会主席项琳冰作第六届理事会工作报告，第六届理事会自2017年6月13日成立以来，始终把继承和发扬中华优秀传统文化作为使命担当，并以积极为温岭当地的文化建设作出力所能及的贡献为所有工作的目标与归宿。

7年来，在诗协交流方式、诗词作品发表、诗讯编辑、诗词创作方式等方面都进行了一系列的改革与完善，较大地提高了工作效率。在交流方式上，通过建立协会微信群切磋诗艺，激发创作热情。在诗词作品发表渠道上，积极运用电脑、手机等工具，提高发布效

率。在作品创作方式上，努力改变闭门造车模式，2018年明确提出诗词创作要为当地社会经济文化建设服务的目标与方向，坚持开展“诗行温岭”活动，通过诗词采风，全面深入反映温岭各地新农村建设成就。

市文联还举办各类集会、游览、参观、学习、娱乐活动，以此保持活力。期间，充分利用各种平台，开辟各种渠道，加强业务学习，经过努力，协会诗友的创作水平总体有了较大提高。协会原是个老龄化程度比较高的协会，目前有会员92人(不含去世、退会者)，其中80岁以上的就有20多人。

多年来，协会积极做好后备人才与后续力量培养，六届任期内，共发展了29位新诗友入会(其中60岁以下的有20多人)。几年来，协会积极做好后备人才与后续力量培养，六届任期内，共发展了29位新诗友入会(其中60岁以下的有20多人)。

目前，会员中有中华诗词学会会员29人、浙江省诗词与楹联学会会员26人、中国楹联学会会员16人。

城西 》》

### 社区邻里节拉近“邻距离”



小朋友体验卷寿司。

本报讯 (通讯员陈榕文/图)近日，城西街道开元小区人潮涌动，由开元社区联合泰隆银行温岭支行举办的“发光吧！小当家”第二届社区烟火邻里节热闹举行，有爱心义卖、公安反诈、卷寿司比赛、温岭特色美食市集等，一场融合美食、文化、公益与欢乐的盛宴轻松汇聚“邻里情”。

活动现场，来自兴隆大饭店、九龙湖国际宴会中心、王味和等商铺的各类特色餐饮，让居民们在“家门口”就能品尝到美食，每个摊位前都挤满了人。

#### ★遗失启事★

温岭市横峰街道西塘村股份经济合作社遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454003908503，开户银行：浙江温岭农村商业银行股份有限公司横峰支行，开户账号：201000025267906，开户日期：2014年4月14日，声明作废。

周榜

扫描购买

经销电话：0576/89665372 13758638852  
浙江城之南科技有限公司 温岭传媒发展有限公司 联合出品

